

# 消费贷款合不合算 专家帮你算

贷款买房受限



## 案例1

贷款买车：  
11万元的车多付4000余元



支付的。

按照这个“50/50”计划购车，相对于一次性付款买车，陈小姐产生的费用为3000元手续费，每月支付96元，一年支付1152元。为了贷款购车，陈小姐总共支付的费用为4152元。按照车款109900元计算，费率为3.78%。

仔细算来，“总比一次付清车款好，一年后缴清的车款还可以多加利用，投资理财什么的”，于是陈小姐选择了这种贷款方式，让自己成为了有车一族，“贷”车回家。

在丰田金融的官方网站上，记者看到，成都地区的消费者若是购买厂家指导价为18.28万元的凯美瑞，选择首付五成，两年付清的(还款方式为等额本息)情况下，每月还款金额为4260元，两年总计还款102240元，利息支出为10840元，年利率在5.9%左右。

尽管看上去不错，业内人士提醒，

主人说：“好，你这又良善又忠心的仆人。你在不多的事情上有忠心，我要把许多事派你管理。可以进来享受你主人的快乐。”

有一天，主人要往外国去，就叫了仆人来，把他的家业交给他们。

接着各人的才干，给他们银子。一个给了5000两，一个给了2000两，一个给了1000两。就往外国去了。

那领5000两的，随即拿去做买卖，另外赚了5000两。

那领2000两的，也照样另赚了2000两。

但那领1000两的，去掘开地，把主人的银子埋藏了。

过了许久，那些仆人回来了，和他们算账。

那领5000两银子的，又带着那另外的5000两来说：“主人啊，你交给我5000两银子，请看，我又赚了5000两。”

主人说：“好，你这又良善又忠心的仆人。你在不多的事情上有忠心，我要把许多事派你管理。可以进来享受你主人的快乐。”

那领2000两的也来说：“主人啊，你交给我2000两银子，请看，我又赚了2000两。”

主人说：“好，你这又良善又忠心的仆人。你在不多的事情上有忠心，我要把许多事派你管理。可以进来享受你主人的快乐。”

那领1000两的，进来说：“主人啊，我知道你是忍心的人，没有种的地方要收割，没有散的地方要聚敛。我就害怕，就把你的1000两银子埋藏在地里。请看，你的1000两银子在这里。”

主人生气地回答说：“你这又恶又懒的仆人，你既知道我没有种的地方要收割，没有散的地方要聚敛。就当把我的银子放给兑换银钱的人，到我回来的时候，可以连本带利收回。”

于是，主人命令将第三个仆人的那1000两银子赏给第一个仆人，并且说：“凡是少的，就连他所有的，也要夺过来。凡是多的，还要给他，叫他多多益善。”

这个理论后来被经济学家运用，命名为“马太效应”。

这是《圣经》马太福音上的一则故事，折射的却是理财的真谛。一开始，你手头的钱财少，问题并不大，关键就在于你是否想由少变多，是否能让少变多，多了又再多，而理财正好能帮助你积少成多，从少到多，多的更多。但是如果你不相信理财，不去理财，那么只能像第三位仆人那样，不但不会变富，反而财富会越来越少、越来越少。

懂得金钱的价值，学会如何明智地理财，这是每个现代人必备的生存能力。

(摘自《生活理财网》邹华英/文)

## 婚宴省钱攻略：结婚季新人追捧实惠“瘦婚”

在热门的“好日子”甚至出现司仪荒，而新娘化妆师及摄像师也出现了缺口，不少新人很无奈，只得变着法子“瘦婚”。

### 婚宴预订至少提前一年

根据上海市婚庆行业协会预测，今年上海市全年将有15.5万对新人结婚，较去年增长近14%，选择5月份结婚的新人将突破5.5万对。上海市婚庆协会秘书长何丽娜分析，今年结婚的新人大幅增加的原因，一方面是由于去年许多星级酒店将宴会厅让给世博商务旅客，新人只得推迟婚期；另一方面，明年是龙年，不少新人赶着生“龙宝宝”。

对于酒店婚宴价格连年上涨的局面，有专家认为上海目前婚宴的价格存在虚高，利润率或居全国前列。专家认为，如今年轻人对婚宴的“面子”要求是造成婚宴价格不断高涨的重要原因之一，不少酒店的餐饮婚宴业务已超过客房业务，成为重要利润部分。“在楼宇餐厅摆婚宴，在酒店预订新婚客房，这样会实惠许多。”

由于原材料成本、人力成本的上涨，今年婚宴的价格较去年普涨一成。

上海静安宾馆宴会预订部的负责人贾先生说，今年静安宾馆的婚宴每桌在3398元到4698元，低价位的每桌涨100元，高价位的每桌涨200元。一家市中心的四星级酒店内部人士也说，

“去年3588元/桌+15%服务费，已经涨了一成，今年涨到3888元/桌+15%服务费，上涨8%左右，估计明年还会继续上涨。”至于五星级酒店的婚宴价格在上涨后更是至少“5”字开头。

对于酒店婚宴价格连年上涨的局面，有专家认为上海目前婚宴的价格存在虚高，利润率或居全国前列。专家认为，如今年轻人对婚宴的“面子”要求是造成婚宴价格不断高涨的重要原因之一，不少酒店的餐饮婚宴业务已超过客房业务，成为重要利润部分。

“在楼宇餐厅摆婚宴，在酒店预订新婚客房，这样会实惠许多。”

### 结婚旺季高水平司仪奇缺

“婚庆行业和餐饮不同，淡旺季很明显，其实多数时候，司仪、化妆师、摄像师是供大于求，但到了‘五一’、‘十

### 价格普涨一成或致“虚高”

举行一场婚礼，花费的钱可不少。

在筹备当中，许多环节可以省下不少钱。

一的一些吉日，基本就供不应求了。”某婚庆公司司仪表示，“好的司仪一般都是口碑相传，水平高的尤其紧缺。”

婚庆专业杂志《大众皆喜》资深编辑张琼说：“现在的司仪基本都要提前半年或一年才能预约到，有些新人甚至改婚期配合司仪、摄像师的时间。”

上海市婚庆协会秘书长何丽娜说，目前婚庆司仪大多是兼职，水平参差不齐。

而随着今年结婚旺季的到来，不少新人的蜜月游扎堆现象也已悄然出现。中青旅自由行事业部相关负责人告诉记者，最近马尔代夫、普吉岛、东南亚邮轮等蜜月类产品的预订和发团皆趋旺，出游成本更是不断飙升。

### 婚宴省钱攻略

举行一场婚礼，花费的钱可不少。在筹备当中，许多环节可以省下不少钱。

#### 1. 租借才是硬道理

婚礼当天，许多物品其实是可以租

借的，比如新娘的礼服、花车等。婚车也可以向亲朋好友借。今年3月份才结婚的袁丹丹告诉笔者，为了留个纪念，她的婚纱是买的。她建议，买礼服到杭州、苏州等地，款式多，而且价格会相对便宜些，特别到苏州买婚纱是最便宜的。

#### 2. 自备酒水

喜宴用酒前面已经提到可以自备酒水，向酒店争取免收开瓶费，并自备香烟、糖果等提供宾客享用。某婚庆公司工作人员告诉笔者，在婚宴上，一般是每桌备一瓶白酒、一瓶红酒、两瓶啤酒，一瓶雪碧或可乐、一瓶橙汁，供宾客们选择。

#### 3. 酒菜避免“耍花样”

点菜时不要过分追求样式，有些酒店会取“早生贵子”“金玉满堂”等菜名，新人要问清菜肴的内容，而不是一味追求花哨的菜式。减少菜式数目，保证每一份菜的量，让宾客吃得饱。

若觉得酒店提供的菜肴道数不够，而总价已经偏高，不妨将菜单上较贵的一道菜拆换为便宜的两道菜，在保证菜肴总体档次的情况下，多拆几道菜亦可，能基本满足不加价而增加菜式的诉求。

(摘自《天天商报》)

多用钱  
就能买信用？

## 银行另类揽财术遭质疑

信用卡还款日来到，账单却没来得及还清，不但要缴纳滞纳金和利息，还可能使信用记录抹黑，不少人都有过上述遭遇。那么，如果每月缴纳几元钱的费用就可以避免上述尴尬，你会花这个钱吗？

这项服务就是“信用保障”，即每月缴纳几元钱，可以随时提醒持卡人到期还款并且可以将还款日向后顺延，逾期记录也不会进入个人征信系统。目前，包括交通银行、兴业银行在内的多家银行推出了相应的“信用保障”服务。

### 多花钱就能买保障

信用记录关系到贷款、办卡、求职等方面，不能有任何闪失，如果没有收到银行账单，耽误了还款，就要缴纳滞纳金和利息。

如果选择上述服务，消费者只需在交通银行或兴业银行缴纳3元/月或4元/月，最后还款日可分别顺延3天、2天，同时从账单日到最后还款日，中间会不断有相关本期欠款金额的短信提醒。

对于此举，银行人士指出，该业务主要是针对那些手中卡片较多客户、“马大哈”客户、中老年客户，经常出差的客户，顺延几天、及时提醒可以保证自己的信用完好。

### 义务服务收费遭质疑

不过，对于此举，更多的人表示不可接受。

“银行信用卡收费项目已经足够多，基于自身业务特点推出的人性化管理，对其进行收费有点不厚道。”有持卡人在接受记者采访时表示，逾期还款是否该记入黑名单本身就值得商榷，现在这项增值服务又开始把个人征信记录当成物品来买卖更是不妥。

据了解，目前不少银行都会自动提醒客户还款，无需任何费用。此外，目前很多银行都可以对持卡客户“通融”，即持卡人可以电话申请免费延缓还款日几天。

“明明别家银行免费享受的服务，为什么要白花钱。”有持卡人反问道。

### 持卡人呼吁叫停

对于这种创新业务，一位不愿透露姓名的银行业专家指出，银行信用卡“信用保障”增值服务应及时叫停，短时间的逾期记录也不能纳入个人征信系统。同时，个人征信系统是为了防范金融风险，“用钱买信用”是不正当的盈利手段。

国外的信用卡服务已经形成了相当完善的体系，尽可能地满足客户需求，增加免费服务；国内银行应该与国际靠拢，而不是一味“出招”牟取小利。

“银行和储户是平等的合同主体，在违约责任和信用规定上也应一视同仁，不能储户违约就严厉处罚，银行违约则轻轻放过。”该人士同时指出。

(摘自《北京商报》)

## 让金钱为我工作

理财是一种思想，如果你想要更多的钱，必须改变你的思路。任何一位白手起家的人总是从小做起，循序渐进，然后不断壮大。投资也是这样，起初的投入虽有限，但以财生财的观念来说，它必然会成为未来获取更大收益的基本。

财商这个词由来已久，但真正能明了其概念的人并不多。它之所以重要，是因为它让人们走出了以往理财的很多误区。

通常，贫穷人家对于富人之所以能够致富，较负面的想法是认为他们运气好或从事不正当的行业，较正面的想法是认为他们更努力或克勤克

俭。但这些人往往没想到，真正的原因在于他们的理财习惯不同。投资致富的先决条件是将资产投资于高报酬率的投资标的上，例如股票或房地产，比如说，有的人能通过自身的努力奋斗，赚很高的薪金，但是，这并不意味着他的财商高，只是他的工作能力较强罢了。有的人在投资过程中，作风泼辣，敢于冒险，经常有很大的斩获。可是，也不能算是财商高，只能是他的投机能力强、外加运气不坏。举例来说，100万元的房子，转手就赚10万元的这种投机做法就不算财商高。

日常生活中，人们所说的“财商”，是运用自有资金，赚取稳定收益的能力。譬如，花100万元买了个房子，拿来出租，租金就算是稳定的收益，而收益越高，就意味着你的理财能力越强，所以，光简单地“有钱”，是不能让人安心退休的。因此，对于消费者而言，必须善于运用你的财富，让钱代替人去工作，只有当钱能让你获得像工资一样稳定而充足的收入时，你也可以退休了。

正所谓“上天赐予我们每个人两样伟大的礼物：思想和时间。”轮到你用这两种礼物去做你愿意做的事情，你，且只有你才有权决定自己的前途。把钱无计划、不节制地消费掉，你就选择了贫困；把钱用在长期回报的项目上，你就会进入中产阶层；把钱投资于

你的头脑，学习如何获取资产，财富将成为你的目标和你的未来，选择是你做出的。每一天面对每一元钱，你都在做出自己是成为一名穷人、中产阶级还是富人的选择。也正是居于此的理财观念，城南某黄金商铺一则“年少无知，年老无资”的广告语乍一见诸报端，便引起了人们对选择贫困或财富的共鸣。

让金钱为我工作，而不是我为金钱工作，或成为金钱的奴隶，这才是正确的理财观念。获取财富并不一定要通过艰苦的劳动，理财不理财的结果可能相差万里。

(摘自《上海金融报》)

